
 

 

 

 

 

    
メンコでガキ大将に！！ 

 

 
 
 
   
 

 
 
早いもので、2019 年も、もう 11 月。今回は、翌 2020 年から適用される所得税の改正事項を改めてまとめてみました。 
 

〇給与所得控除の見直し 

給与所得控除額が一律に10万円引き下げ。合わせて、給与所得控除額の上限額が適用される給与等の収入金額が850万円

に、その上限額が195万円に引き下げ。ただし、給与収入が850万円を超える場合であっても、同一生計内に、22歳以下の扶養親族

がいる「子育て世代」や、特別障害者がいる「介護世帯」の場合は、負担増が生じない措置が講じられる。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

〇公的年金控除の見直し 

① 公的年金等控除額を一律 10 万円引き下げ。 

② 公的年金等の収入金額が 1,000 万円を超える場合の控除額については、195 万 5 千円の上限を設ける。 

③ 公的年金等に係る雑所得以外の所得に係る合計所得金額が 1,000 万円を超え 2,000 万円以下である場合、控除額を更に

10 万円引き下げ。 

④ 公的年金等に係る雑所得以外の所得に係る合計所得金額が 2,000 万円を超える場合、控除額を更に 20 万円引き下げ。 
 

〇基礎控除の見直し 

① 基礎控除額を 38 万円から 48 万円へ引き上げ。 

② 合計所得金額が 2,400 万円を超える個人については、その合計所得金額に応じて控除額が逓減し、合計所得金額が 2,500 万

円を超える個人については基礎控除の適用はできない。 
 

〇青色申告特別控除の見直し 

青色申告特別控除の控除額が原則 65 万円から原則 55 万円に引き下げられ、電子申告にて確定申告書を提出する等の要件を

満たす場合にのみ、これまで通りの 65 万円の控除を受けることができる。 

（大寺） 
 
 
 
 
 

■11月11日 
1 10月分源泉所得税・住民税の特別徴収税額の納付 
■11月15日 
2 所得税の予定納税額の減額申請 
■12月2日 
3 所得税の予定納税額の納付（第2期分） 
4 特別農業所得者の所得税の予定納税額の納付 
5 9月決算法人の確定申告＜法人税・消費税・地方消費税・法人事業税・（法

人事業所税）・法人住民税＞ 
6 3月、6月、9月、12月決算法人・個人事業者の3月ごとの期間短縮に係る確

定申告＜消費税・地方消費税＞ 
7 法人・個人事業者の 1 月ごとの期間短縮に係る確定申告＜消費税・地方消

費税＞ 

8 3 月決算法人の中間申告＜法人税・消費税・地方消費税・法人事業税・法人住民
税＞（半期分） 

9 消費税の年税額が 400 万円超の 3 月、6 月、12 月決算法人・個人事業者の 3 月ご
との中間申告＜消費税・地方消費税＞ 

10 消費税の年税額が 4,800 万円超の 8 月、9 月決算法人を除く法人・個人事業者の 1
月ごとの中間申告（7月決算法人は 2か月分）＜消費税・地方消費税＞ 

■11月中において都道府県の条例で定める日 
11 個人事業税の納付（第2期分） 

 
※税を考える週間･･･11月11日～17日 

 
 

 
  

給与等の収入金額 給与所得控除額 

162.5 万円以下 55 万円 

162.5 万円超 180 万円以下 収入金額×40％－10 万円 

180 万円超 360 万円以下 収入金額×30％＋8 万円 

360 万円超 660 万円以下 収入金額×20％＋44 万円 

660 万円超 850 万円以下 収入金額×10％＋110 万円 

850 万円超 195 万円 

（竹内） 

６年生の時。いとこが大学進学。不要となったメンコとバイをくれた。驚くほど大量に。近所の悪ガキに配ると大

喜びした。メンコの威力は絶大。ガキ大将の地位獲得。末恐ろしい少年だった。いとこは京大法学部に進学。野

球部のエースとして活躍した。 
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年 5 日の年休を労働者に取得させることが使用者の義務（法定の年次有給休暇付与日数が 10 日以上の労働者に

限る。）となり、半年が経過しました。 

年 5 日の年休の確実な取得のための準備は進んでいらっしゃいますか。 

年次有給休暇取得計画表の作成、使用者からの時季指定、計画的付与制度の利用などの方法があります。（一部制度の利用

のためには、就業規則の整備、労使協定の締結等が必要です。） 

取得率が低調な場合は、早急な対応が必要ですので、今一度制度の確認をお願いします。 

（岩佐) 

 
 

～ 経営事項審査（技術力Ｚ）の改正 ～

建設キャリアアップシステムの本運用が開始されたことにより、優れた技能を有する建設技能者を雇用する事業者が評価されることに

なりました。 
 

・能力評価基準によりレベル 4と判定された者（優秀施行者国土交通大臣顕彰受賞者、卓越した技能者、安全優良職長厚生労

働大臣顕彰受賞者等）について、「登録基幹技能者」同等として、3 点の評点を付与する。 

・能力評価基準によりレベル 3 と判定された者について、「技能士 1 級」同等として、2 点の評点を付与する。 
 

令和２年４月より施行予定です。                                                       

（岸上） 

 

 

     ～ 定期保険等の税務取扱について ～ 

契約日が 2019 年 7 月 8 日以降の契約にかかる保険料について、経理処理方法が改正されました。 

対象となる保険商品は、法人契約、個人事業主契約で保険期間が 3 年以上の定期保険、第三分野保険（医療保険、がん保

険、傷害保険、介護保険等）です。 

契約日が、2019 年 7 月 7 日以前の契約については、遡及されず、従来の経理処理となります。 

改正後は、最高解約返戻率によって経理処理が異なりますので、下図を参考に御確認ください。 
 

イメージ図 
●最高解約返戻率が50％以下及び50％超85％以下の場合 
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解
約
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率 

 資産計上期間  取崩期間 

70％超 85％以下 
保険料の 6 割を資産計上 

（4 割損金算入） 
保険料の全額を損金算入 

保険料の全額を損金算入 
＋ 

資産計上額を取崩 50％超 70％以下 
保険料の 4 割を資産計上 

（6 割損金算入） 
50％以下 保険料の全額を損金算入 

 
                  4 割期間         3.5 割期間       2.5 割期間 
 
 
                        7.5 割期間 
 

●最高解約返戻率が85％超の場合 
  

最
高
解
約
返
戻
率 

 資産計上期間  取崩期間 

85％超 
保険料の 

「最高解約返戻率×9 割」 
資産計上 

保険料の 
「最高解約返戻率×7 割」

資産計上 

保険料の全額を 
損金算入 

保険料の全額を損金算入 
＋ 

資産計上額を取崩 

 ．10 年間    

                                  A          B 
※ A：「最高解約返戻率が到来する時期」または「年間の解約返戻金の増加額が年換算保険料相当額に対して70％以下 

になる時期」のいずれか遅い方 
.B：解約返戻金額が最も高くなる時期 

（さくらﾋﾞｼﾞﾈｽ） 
 
 



 
 
  

 
 

～ 簿記について⑥ 補助簿② 帳簿組織 ～  

今回は、帳簿組織について解説いたします。 
 
帳簿組織とは、ある会社が仕訳帳や総勘定元帳からなる主要簿の他に、必要な補助簿を組み合わせて経理処理を行う場合に、

その帳簿群の総称やこれらを利用するシステムを意味します。 

通常、会社は仕訳帳と総勘定元帳を作成して日々仕訳を記帳していきます。しかし、この二つの主要簿だけでは必要な情報を把握

するのが困難な場合があります。 
 
例えば、売掛金について考えてみます。 

売掛金は、売上が計上されると総勘定元帳の借方に、入金されると総勘定元帳の貸方にそれぞれ記帳されます。このとき、売上の

相手先が何十社もある場合、総勘定元帳の残高欄にはすべての相手先の合計が記帳されていますが、相手先ごとの残高は分かり

ません（表 1、Ｂ社の残高はすぐには分かりません）。 

そこで、売掛金の会社別残高を把握するために、補助簿として売掛金元帳を作成します。売掛金元帳は相手先ごとに作成しますの

で、これを見れば相手先別の売掛金残高はすぐに把握できます（表 2、Ｂ社の残高がすぐに分かります）。 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

このように、取引が複雑化してくると、複数の補助簿を作っていくことになる＝帳簿組織を作る、ということになります。取引が複雑になれ

ばなるほど、帳簿組織も複雑になっていくため、運用するための適切なソフトウェアなどが必要になるでしょう。 

（孝志洋） 
 

 

      ～ 会社の設立 ～ 

会社の設立に際しての注意点を一部掲載しますので、これから会社を設立される方はご参考にしてください。 
 
１．会社設立日 

 希望の日を会社設立日（会社設立登記申請提出日）とする事が可能。 

 先に提出する事や、過去に遡って登記することは出来ない。 

 法務局が休日の場合は登記不可。 
 
２．会社名のルール 

 株式会社には必ず「株式会社」という文字を使用 

株式会社の会社名に「有限会社」や「合同会社」等の文字は使用不可。 

 同一の本店所在地に同一の商号の会社は設立不可 

同一の住所でなければ、同じ都道府県あるいは同じ市町村内に同じ会社名があったとしても設立可能。 

 使用できる文字や符号の制限 

使用できる文字：漢字・ひらなが・カタカナ・ローマ字（大文字・小文字）・アラビア数字 

使用できる符号：「＆」（アンパサンド）、「‘」（アポストロフィ）、「，」（コンマ）、「－」（ハイフン）、「．」（ピリオド）、「・」（中点） 

 部門を表すような文字の使用不可 

「○○支店」、「○○支社」、「○○出張所」等 

 法律で使用が禁止されているような文字の使用不可 

「銀行」、「生命保険」、「信託」等。公序良俗に反する文字（文言）。                           （田中） 
 

11日 一括有期事業開始届＜概算保険料 160 万円未満：請負金額 18,000 万円未満の工事＞（労働基準監督署） ※ 年金週間（6日～12 日） 
年金の日（11 月 30日） 
ねんきん月間 
建設雇用改善推進月間 
職業能力開発促進月間 
労働保険適用促進月間 

12月2日 健保・厚年の保険料納付（郵便局または銀行） 
健保印紙受払等報告書・雇保印紙保険料納付（使用）状況報告書提出（年金事務所・公共職業安定所） 
 
支給事由を同一にする被用者年金の受給権を有する基礎年金受給権者（誕生月を迎える者）現況届 
旧国民年金（老齢・通老）受給権者（誕生月を迎える者）現況届 

表 2 売掛金元帳 
 B 社 

日付 借方 貸方 残高 摘要 
2 月 2 日 2,000  2,000 売上 
4 月 4 日  500 1,500 入金 

表 1 総勘定元帳 
売掛金 

日付 借方 貸方 残高 摘要 
1 月 1 日 1,000  1,000 Ａ社 
2 月 2 日 2,000  3,000 Ｂ社 
3 月 3 日 3,000  6,000 Ｃ社 
4 月 4 日  500 5,500 Ｂ社 
5 月 5 日 4,000  9,500 Ｄ社 
6 月 6 日  2,000 7,500 Ｃ社 

11月の社会保険労務 



 

※掲載料金は無料ですので、ぜひ貴社のＰＲにお役立て下さい。お申込みいただいた方より順次掲載しております。 

 広告内容については、お客様から提供された情報に基づいて作成されています。万一、損害を被った場合についても、一切責任を負いかねます。 

 

～ 相続税で取得した財産の売却について ～ 

相続により取得した土地、建物、株式などを、一定の要件で譲渡した場合に、相続税額のうち一定金額を譲渡資産の 取得費 に

加算することができます。 
 

譲渡所得 ＝ 総収入金額 － （ 譲渡費用 ＋ 取得費 ） 
 

譲渡所得の計算上、取得費が増えれば譲渡所得はその分減ります。 

この特例を適用させるためには、以下の条件をすべて満たす必要があります。 
 
① 相続または遺贈によって財産を取得している 

② 相続税が課税されている 

③ 相続開始のあった日の翌日から相続税の申告期限の翌日以後 3 年を経過する日までに譲渡していること 
 
株式など有価証券については、ほとんどの個人投資家が「源泉徴収ありの特定口座」で取引していると思います。その口座での年

間の取引の損益や配当金を証券会社が集計し、利益が出ていれば自動的に 20.315％の税金が天引きされるから便利ですが、取

得費加算まではしてくれません。相続税の取得費加算を適用する場合には、確定申告することにより、天引きされた所得税等を還付し

てもらうことになります。 

（坂田） 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 まだまだ、広告募集中です！！ 

 
 

 

         
         は 
徳島県産の 阿波晩茶 と 寒茶 をブレンドした、ユニークなお茶です。阿波晩茶のほ

のかな酸味と、寒茶のすっきりとした味わいが混ざり合った、独特な風味を有します。 
カフェイン含有量が少なく、子どもやお年寄りでも安心してお召し上がりいただけます。 

阿波晩茶は 
阿波晩茶は茶葉を乳酸発酵させた、世界的にも珍しい発酵茶で、弘法大師（空海）

がその製法を伝えたとされています。 
緑茶と違い、甘味成分であるテアニンやうま味成分であるグルタミン酸などのアミノ酸

を多く含みます。 
寒茶は 

寒茶は生産農家が少ないことから、「幻のお茶」と呼ばれています。１２～２月の一番
寒い時期に摘み取られた茶葉は、栄養豊富で甘みが強いのが特徴です。 
 
内容量：２ｇ×10 包 
 

 
 
  

 

 
 
 

 

 

さくら通信をご覧になって、ご意見ご感想がございましたら、 
お電話･FAX･ﾒｰﾙ等でご連絡下さい。  
                          
                          
                          
                       

さくら税理士法人 
さくら社会保険労務士法人 
㈱さくらビジネスサービス 
労働保険事務組合 徳島県労務能率協会 
〒770-0025 徳島市佐古五番町２番５号 
ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞｱﾄﾞﾚｽ：http://www.skr39.co.jp/ 
Ｅﾒｰﾙｱﾄﾞﾚｽ  ：kimutake@js4.so-net.ne.jp  
TEL：０８８－６２５－２５５６ 
FAX：０８８－６５４－１１８１ 

 

 当文書に掲載された記事の無断での使用・転載・引用などは一切禁止しております。内容には万全を期していま

すがその内容を保証するものではありません。万一、当文書の情報に基づいて損害を被った場合についても、一切

責任を負いかねます。また特定の商品を奨励または中傷するものではありません。 

◆ 開催日時：令和元年 １１月２６日（火）１０：００～１６：００ 
 

この度日本政策金融公庫と連携し、当事務所にて、上記の日程で「一日公庫」を開催いたします。【要予約】 

 

リッチ＆ユニークフーズ株式会社 
 

〒771-0130 徳島市川内町加賀須野923番地 
大塚製薬㈱徳島第二工場敷地内 

TEL：088-665-5776 FAX：088-665-5361 


